

我市举行重大项目集中签约动工竣工活动

云城区

11个项目总投资98.12亿元

本报讯（云浮融媒记者 黄洋 通讯员 关诗敏 刘俊杰）2025年云城区企业投资集中签约动工竣工项目共11个，总投资98.12亿元，含签约4个（28亿元）、动工5个（64.92亿元）、竣工2个（5.2亿元）；另有广东南方东海钢铁有限公司云浮精品钢项目—冶炼及热轧系统项目投产，总投资81.08亿元。

2025年1-8月，云城区招商引资成效显著。期间引进招商项目23个，计划总投资103.14亿元，已完成市下达的95亿元年度目标任务；在引进项目中，制造业项目10个，计划总投资79.2亿元，占比76.79%，其中广东东来新材料有限公司云浮精品钢冷轧项目为投资额最大的制造业项目。此外，云城区现有在谈项目67个，计划总投资183.55亿元。

接下来，云城区将落实市委、市政府部署，以首肯度责任与担当抓项目、促招商、优服务，持续打好优化营商环境“三张牌”，持续深化“放管服”改革，用心用情为企业排忧解难，通过优化审批流程、深化产业链招商、优化营商环境，为高质量发展提供支撑。

云安区

27个项目总投资136.14亿元

本报讯（云浮融媒记者 钱枫 通讯员 云轩）云安区集中签约、动工、竣工项目共27个，总投资额达136.14亿元，所有单个项目投资均超过1亿元。包括签约项目5个，总投资21.15亿元；动工项目16个，总投资62.09亿元；竣工项目6个，总投资52.9亿元。

今年以来，云安区招商引资成效显著，1-8月引进项目23个，计划总投资36.59亿元，其中制造业项目14个，项目动工率达91.3%。该区通过实施专班服务、倒排工期等举措强化项目攻坚，并围绕绿色建材、数字信创等主导产业开展链式招商，同时对大湾区标准优化营商环境，提供全流程帮办代办服务，推动项目加快落地建设。

文化信集团有限公司云浮项目总负责人曹伟表示，公司看好云安区的区位优势与营商环境，计划投资6亿元建设中文AI智算产业集群项目，发展AI数字人跨境电商，建设文创动漫IP创意园及元宇宙街区商圈，全力打造全国首座高铁“动漫之城”。

接下来，云安区将继续聚焦项目攻坚和营商环境优化，全力冲刺四季度，确保完成年度招商引资目标任务，为云浮高质量发展作出更大贡献。

罗定市

23个项目总投资110.56亿元

本报讯（云浮融媒记者 梁湛华 通讯员 李聚兵）罗定市2025年企业投资集中签约动工竣工项目共23个，总投资110.56亿元，单个项目投资均在1亿元以上。其中签约项目5个，总投资32亿元；动工项目12个，总投资55.36亿元；竣工项目6个，总投资23.2亿元。

今年1-8月，罗定市引进招商项目27个，计划总投资35.75亿元。其中，制造业项目20个，计划总投资28.7亿元，占比80.28%。其中预计今年可签约项目7个，计划投资64.45亿元。

接下来，罗定市将认真落实省委、省政府和云浮市委、市政府部署要求，全力以赴抓招商、攻项目、优环境，为高质量发展注入强大动能。一是紧盯电子信息、日用轻工、贵金属、生物医药等优势特色产业群，着力在引进产业链龙头企业、链主项目上实现突破。二是牢牢“抓项目

广东罗定国际道地药材现代产业园项目正式动工 总投资12亿元

本报讯（云浮融媒记者 梁湛华 通讯员 曾伟明）9月28日，广东罗定国际道地药材现代产业园项目举行动工仪式，标志着当地南药产业发展迈入新阶段。该项目计划总投资约12亿元，首期投资约3亿元，将成为罗定推动南药“资源优势”向“经济优势”转化的关键载体。

据了解，该产业园定位为综合性道地药材展示平台，将整合药材收储、生产加工、科技研发转化、跨境报关、物流等多重功能。其核心目标是推动罗定南药产业实现两大升级：从“粗加工”向“精深加工”转型，从“单点销售”向“全链条服务”拓展，同时带动周边农户参与种植、加工环节，为农户拓宽增收途径，践行“建一个园

区、兴一个产业、富一方百姓”的发展理念。项目首期将重点推进2栋产业大楼、3栋中药材加工厂房建设，并配套搭建12条中药材加工生产线；同步打造特色肉桂与南药展示馆，引入国内专业仓储物流企业，全方位展现罗定南药的产品特色与文化底蕴。

新兴县

48个项目总投资142亿元



新兴县循环经济环保项目投产（云浮融媒记者 徐登科 摄）

本报讯（云浮融媒记者 柯如茵 通讯员 冯凯思 蓝海燕）9月28日，新兴县举办2025年重大项目集中签约动工竣工活动。其中，集中签约项目10个，集中动工项目24个，集中竣工项目14个，计划总投资142亿元，将为新兴县高质量发展增添动力、添活力。

今年1-8月，新兴新增招商项目34个，总投资近40亿元，新增项目数、超亿元项目数、动工项目数均排全市第1；上半年广东凤铝铝业、番禺电缆（二期）等优质项目如期投产。当天，新兴集中签约动工竣工项目48个，总投资142亿元，将有力推动新兴县产业发展释放更强劲动能，城乡建设焕发新面貌，民生发展达到更高水平，为新兴现代化建设注入新的强劲动力。

新兴县主要负责人表示，本次活动不仅是新兴县项目建设成果的集中展示，更是新兴县持续优化营商环境、厚植发展沃土的有力印证。新兴将以此次活动为契机，全力打造对标粤港澳大湾区的法治化国际化一流营商环境，以更大的诚意、更优的政策、更好的服务，让每一位投资者在新兴都能安心创业、放心投资、顺心发展。

郁南县

13个项目总投资95.42亿元

本报讯（云浮融媒记者 罗强 通讯员 张健珍 黄森秀）郁南县2025年企业投资集中签约动工竣工项目共13个，总投资95.42亿元，单个项目投资均在1亿元以上。其中，签约项目4个，总投资34.25亿元；动工项目6个，总投资53.27亿元；竣工项目3个，总投资7.9亿元。

据了解，2025年1-8月，郁南县引进招商项目23个，计划总投资72.88亿元。其中，制造业项目15个，计划总投资60.32亿元，占比65.2%。16个项目已动工，动工率为69.6%；17个项目已入资，累计入资额5.24亿元；10个项目已投产（含试产），投产率为43.5%。目前，全县共有在谈项目37个，计划总投资133亿元。其中，预计今年四季度可完成签约的项目有4个，计划投资额约4亿元。

接下来，郁南县将在市委、市政府的坚强领导下，锚定高质量发展这一首要任务，牢固树立“项目为王”理念，坚持招商引资再发力、是项目建设再提速、企业服务再优化，以更大力度、更实举措加快推进项目建设，优化产业布局，为县域高质量发展注入强劲动能，在助力云浮实现争先进位、跨越发展的征程中展现郁南担当。

佛云园

重点项目集中竣工 智能装备产业园正式开园

本报讯（云浮融媒记者 石世富 王铭瀚 冯桂荣 区伟东）9月28日，佛山（云浮）产业转移工业园举行重点项目竣工暨智能装备产业园开园仪式。当天上午，云浮英航智能技术有限公司eVTOL生产项目试产、广东康粤智能装备科技有限公司制冷库板及特种集装箱生产项目投产、佛云园智能装备产业园开园等活动有序进行。

据了解，2025年1-8月，佛云园共签约引进招商项目8个，计划总投资38.55亿元，完成年度招商任务的85.7%，超过序时进度。以上8个项目均为制造业项目，其中6个为智能装备、低空经济等新兴产业项目。其中，2个项目已动工；3个项目已投产（含试产），康粤公司制冷库板及特种集装箱生产项目更是创造了“当年签约、当年投产、计划当年上规”的“佛云速度”。现有在谈意向项目30余个，计划总投资超100亿元，预计年底前可再签约5个项目，计划投资约25亿元。

接下来，佛云园将锚定园区发展目标，坚持问题导向，把招商引资和项目落地放在全局工作重要位置，持续用好专业机构招商、金融招商、产业链招商等实用打法，多措并举、创新实干，确保高质量完成年度招商引资任务。同时，强化一企一策、挂图作战等做法，扎实推进已签约项目落地投产和投产项目的达产上规，加快壮大园区经济总量，优化提升产业形态，不断增强园区综合竞争力和影响力。

心系云浮新发展 我与云浮共成长

编者按 为共同迎接新中国成立76周年，乘势开启第二个“云浮30年”奋进历程，记者近日采访了部分企业家、教师、医务工作者等时代见证人，倾听这些与云浮血脉相连的建设者，讲述31年来的城市记忆与发展变迁。从营商环境持续优化到民生福祉新提升，从教育资源均衡化到医疗水平现代化，从交通网络智能化到产业格局新跨越，云浮正以高质量发展之势，昂首迈向第二个“云浮30年”新征程。

叶逾 广东凌丰集团股份有限公司董事长
凌丰集团出生于云浮、成长于云浮、发展于云浮。创立至今32年来，在云浮创办了8间工厂，员工4700多人，年产值约30亿元；从云浮走向全国、走向国际，现成为不锈钢厨具行业转型升级领先的国际化企业，在中国香港、德国、美国设立海外业务机构，产品从云浮走向全球100多个国家和地区。凌丰取得今天的成就，离不开云浮这片淳朴热土和良好营商环境。

近年来，云浮市坚持制造业当家，出台了《云浮市关于推动制造业高质量发展的若干政策措施》等一系列惠企政策，助力制造业高质量发展。受惠于奖励政策的支持，我们的发展信心更足，发展动力更强。

今年1-8月凌丰集团营收18亿元，同比增长7.9%，其中不锈钢及铝制厨具出口11.48亿元。为加快企业发展，凌丰集团主要做了三方面工作：一是响应“走出去”，加快建设完善凌丰（南通）工厂，稳步推进凌丰（泰国）海外建厂，增强国际竞争力，更好地反哺云浮总部订单；二是大力开拓非美市场，抢抓“RCEP”新商机，拓展增长潜力较大的新兴市场；三是强化国内市场建设，推动不锈钢厨具出口转内销，聚焦产品+新媒体直播通道，不锈钢压力锅等多个单品进入电商平台热销榜单，国内销售同比增长100%。

未来，凌丰集团继续立足云浮，坚守总部经济，紧跟云浮发展步伐，深耕不锈钢厨具行业领域，打造“凌丰特色”的复合竞争新优势，助力云浮市不锈钢厨具产业高质量发展，推动云浮打造千亿金属智造产业集群的目标早日达成。

扶未来 广东鑫晟环境科技股份有限公司总经理
当初选择云浮郁南，既是看中其良好的区位优势和已有的上游产业集群基础，也是为了进一步节约成本、强化产业链协同，提升企业整体竞争力。早在2017年我们就创立了云浮市未来环保科技有限公司，并顺利落户郁南大湾区化工园区，专注于水处理化学品的研发生产与危险废弃物的资源化综合利用。随后在2019年成立了云浮市安信达运输服务有限公司，开展危险化学品专业运输业务。

来到郁南之后，我们有两个惊喜：一是云浮的营商环境非常好。各级领导对我们公司关怀备至，在建设、生产、运营各阶段为我们提供了大量精准帮扶和指导，让我们得以在短时间内迅速成长、扎根郁南。二是郁南的区位优势远超预期。我们主营的水处理化学品，正契合近年来广西地区大型造纸、印染企业的需求增长，公司落户大湾区化工园区，使我们天然辐射两广市场，占据了战略要地。基于这些利好，我们进一步坚定了在郁南持续投资的信心。2022年，广东鑫晟环境科技有限公司应运而生，聚焦有色金属精深加工及金属盐类化学品生产。项目将于今年10月份投产，达产后预计年产值37亿元。

我们深深体会到，融入区域战略、与地方同频共进、共同发展，是企业行稳致远的根本保障。展望未来，我们将继续坚定选择云浮、投资云浮、扎根云浮，持续深耕技术研发，走出一条以创新驱动、价值创造为核心的可持续发展道路，努力为郁南乃至云浮的制造业高质量发展贡献更大力量。

孟卫康 上海康帅冷链科技股份有限公司董事长
康帅集团始终深耕冷链赛道，从1家子公司起步，如今已成长为拥有9家子公司的产业集群。我们专注于冷库建设和改造、冷链设备生产、农业冷链设施研发三大核心业务，更打造了全链条服务能力，为百余家大型连锁餐饮品牌提供定制化冷链系统解决方案，从源头把控食材新鲜度，用技术守护饮食安全。展望2026年，我们计划进一步扩大市场覆盖，目标营收突破13亿元，2027年预计营收达17亿元，在稳步拓展中持续巩固行业领先地位。

在云浮市委、市政府及佛云园等各有关方面的大力支持与推动下，我们在2024年11月份与佛云园签订了制冷库板及特种集装箱生产项目投资协议，项目计划总投资2亿元。在有关方面的大力支持下，项目建设进展顺利，目前已完成厂房装修建设、设备安装调试等各项工作，正式投产。

佛云工厂的建成，是康帅集团战略布局的关键一步。立足云浮得天独厚的区位优势，这座工厂将以“辐射华南，服务餐饮、电商，以及社会冷链”作为核心定位，为区域内连锁餐饮客户提供近距离、高效率的冷链产品供应与技术支持，大幅缩短配送时效，降低流通成本。

进了云浮界，就是云浮人。未来，康帅集团将坚守品质初心，强化技术创新，坚定政企一心，全力做大做强营收规模、企业体量、品牌影响，努力为云浮打造现代化产业体系提供更大支撑，为云浮经济高质量发展贡献更大力量。